

致富有道 Zhifu Youdao

“在汶川灾区建成‘年饲养5万只蛋鸡’的科技示范场10个，直接带动灾区300户农户养鸡；扶持年出栏1万只肉鸡的生态养殖示范户700户，年出栏汶川生态鸡700万只，实现农户年收入2万元以上。”冉农辉告诉记者。

# 汶川农民 赶着“生态鸡”走向未来

□ 倪元锦 孙阳

3月的汶川县城，青山浮云间细雨濛濛。大货车在国道213上依旧往来穿梭，红色和黄色的挖掘机、起重机在岷江畔一如既往地忙碌工作。30岁的汶川农民董仁俊每天开着电动车，载着4700只鸡蛋进城送货。

## 找到“造血机”

2010年5月12日，汶川地震后的第三年伊始，曾在山西、云南、昆明、重庆等省份持续打工多年的董仁俊决定回到家乡汶川县漩口镇赵家坪村，将多年打工积蓄投入到汶川生态鸡养殖项目。

在这之前，董仁俊外出务工月收入4000元。半年多来，养鸡正在为他带来每天400元的收入。“5000只鸡叫的声音让我睡得踏实。现在盖起150平米的新房，不再外出务工，更方便照顾刚上学的孩子。”皮肤黝黑的董仁俊说。

汶川农辉山鸡发展有限公司成立于2010年1月，集蛋鸡、肉鸡良种繁育、技术服务、饲料供应、产品加工

销售为一体。“养鸡在汶川灾区是个造血的项目。”公司负责人、曾任四川省巴中市畜牧局干部的冉农辉说，“汶川对口援建方广东省在论证后提出发展养鸡业，投入少、收益快，十分适合山地农户摆脱贫困。”

目前，汶川县漩口镇、水磨镇、映秀镇、威州镇的首批36户生态鸡养殖户享受赊购鸡苗、饲料援助、幼鸡免疫、技术咨询等服务，养鸡月收入均达3000元以上。

## “十二五”攻略

地处岷江畔的汶川县城，难以计数的建筑工地、大型挖掘机与偶然映入眼帘的断桥、塌楼、滑坡碎石，讲述着2008年汶川地震后这座县城的“新”与“旧”。无论是山坡上青顶、白墙的疏落民宅，还是排排崭新的楼房，每一栋前面都挂有飘扬的五星红旗。

“2011年将全力推进灾区发展振兴，抓好就业，促进落实就业困难人员扶持援助政策。”四川省省长蒋巨峰在此前召开的四川省两会上说。在



这次会议上，人们讨论了四川“十二五”的发展方略，很多措施将影响像董仁俊这样的农民。

蒋巨峰指出，“人口多、底子薄、不平衡、欠发达”仍然是四川最大的省情，城乡二元结构突出、初级阶段特征明显仍然是四川最大的实际，发展不足、发展水平不高仍然是四川最大的问题。

阿坝藏族羌族自治州汶川县地

处岷江畔，多山而耕地少。老人在家务农、年轻人外出打工是惯常的谋生方式。地震之后，夏季繁忙的农家乐旅游变得冷清。

据阿坝州委统计数据显示，汶川地震使全州贫困人口增至34万，占农业人口总量的51%，其中因地震返贫、致贫人口超过10万。5.59万户农房倒塌和严重受损，2万多人完全失去生产、生活资料，贫困村由100个增

至459个，占全州行政村的34%，长远增产增收严重受阻。

## 同走致富路

“十二五”时期，拥有6000多万农业人口的中国西部大省四川，如何进一步支持地震灾区发展振兴，大力扶持民族地区和贫困地区跨越发展，对未来五年中国全面建设小康社会的目标，具有重要意义。

2010年12月闭幕的中央农村工作会议指出，2011年全国农业农村工作要“综合施策、多措并举，提高农民职业技能和创收能力，千方百计增加农民收入”。这也是中共中央关于“十二五”规划建议中突出强调的内容。

提到下一个五年的愿望，董仁俊说，希望山里的公路可以修得再宽一些，未来可以开着汽车运入饲料、送出鸡蛋。此外，他希望县里多建些蓄水设施。

“十二五”期间，冉农辉的理想是扶持更多的农户通过养鸡脱贫致富，帮助加快汶川县新农村建设。

# 纪淑珍：最看重 荣耀与责任



□ 周梅香

利群，青岛商业的龙头，这个蓬勃向上的企业中，从来不乏杰出的女性，从基层成长起来的具有非凡的魄力和远见卓识的优秀女企业家、利群集团股份有限公司副总裁，青岛利群商厦总经理纪淑珍就是其中的之一。

青岛利群商厦总经理的职务不仅是一份荣耀，更多的是一份责任和压力。作为利群的旗舰店的“火车头”，纪淑珍对它发展倾注了毕生的心血。1982年起在利群集团工作时，她只是一名普通员工，逐渐做到部门经理、采购总监、副总裁，她从一名商企基层员工逐渐成长成为一名优秀的女企业家。

一名成功女企业家，所付出的汗水和努力往往比想象中的更多。纪淑珍终以一名现代企业家所具有的魄力和胆识以及勇于创新的精神推动着利群集团稳步发展，她的付出也结出累累硕果。从集团成立之初的基本设施建设到集团的步步扩张和壮大，从集团品牌架构的建立到品牌档次的升级，从利群物流的从无到有到现在物流配送范围辐射全山东，无不凝聚着她的智慧和汗水。

在她的带领下，利群商厦连续多年稳居岛城单店销售首位，不断创造销售奇迹。2010年全年销售突破15亿元！为了公司的持续健康发展，她对利群商厦进行了严谨细致的管理和大刀阔斧的改革。首先对商场布局和商品结构进行了大幅度的调整，同时，加强了对全体员工队伍的服务水平和业务能力的培训，使整个商场的经营管理水平得到了全面的提高。2010年，她带领利群商厦对各楼层品牌架构和经营品类进行了大范围调整：对一楼珠宝区进行了升级改造，扩大了营业面积，先后引进了I DO、通灵、老凤祥、百泰、粤豪、宝亨达、翡翠物语、鑫玉泰等众多知名品牌，为全力打造“岛城第一珠宝城”及“黄金城”的概念奠定坚实的基础。在化妆品区域引进了SKII、KENZO、进口美伊娜多、OFFICE等知名品牌，新引进了蓝豹、VICUTU、亦谷、ROEM、沙驰、哥伦比亚运动装等服饰类品牌，iphone手机、苹果电脑、飞利浦MP4等家电品牌，使得商场的经营布局更加合理，经营档次明显提高，推动利群商厦的华丽转型。利群商厦每平方米销售额在全国同类店位居前列。

一个女人，埋藏在干练、果然的外表下的，确是一颗温柔的心。事业上不让须眉，她更以宽广的胸怀和女性特有的魅力赢得了员工们和社会的广泛赞誉。近年来，她获得了“市北区专业技术拔尖人才”、“青岛市十佳市民”、“青岛市百名文明市民”、“青岛市商业行业标兵”、“青岛市财贸系统优秀共产党员”、“中国百货商店优秀经理人”等荣誉称号。

纪淑珍是无数职场女性的代表之一，她以兢兢业业、无私奉献的精神推动着企业的发展，以自身的独特魅力感染着身边的每一个人。

# 纪秀丽：扎根第二故乡

□ 郭丽娟

早已步入不惑之年的纪秀丽有着一系列的头衔：河北沧州渤海投资担保有限公司董事长、市女性就业创业服务中心主任、市紫信职业培训学校校长、市紫信家政服务公司总经理等。她的身上还有着无数的光环：曾先后荣获“沧州好人”、“沧州能人”、“河北省十大杰出女企业家”、“河北省三八红旗手”、“和谐中国2009年度十大影响力人物”等荣誉称号。

## 不当行长当经理

在来沧州创业之前，纪秀丽曾做过德州工商银行支行行长。

当看到中小企业发展贷款难的

社会现状后，纪秀丽决定辞去支行行长的职务，做投资担保事业。她投资做了山东一家担保公司的股东。经营5年，积累了丰富的担保业务经验。纪秀丽是德州人，沧州是她的第二故乡，当年她从沧州师范毕业，分配在沧州市教育局工作，1987年回德州。七年的沧州生活，给她留下难忘的印象。纪秀丽很早就想到沧州干一番事业，回报自己一直感念的热土。

主意已定，纪秀丽说服家人，只身来到沧州，于2007年11月正式成立沧州渤海投资担保有限公司。

沧州渤海投资担保有限公司以发展和服务为主题，以控制和防范风险为基础，以超前的经营理念、现代的管理方法、市场的运作机制，引领了全市信用担保业的变革。为建

设沧州市中小企业诚信体系，破解中小企业融资难担保难，提高沧州中小企业活力发挥了重要作用。到目前，已建立起710家企业的信用档案，累计支持中小企业480家、担保额89亿元，扶持276家企业发展壮大，帮助20多家企业起死回生；无一笔担保贷款出现逾期或不良，取得了良好的社会效益和经济效益。

## 奉献第二故乡

事业成功后，纪秀丽又有了新的想法：“我要用担保公司的盈利回报沧州这片热土给我的滋养，我要和沧州姐妹共同成长。”

家住德州的纪秀丽，有缘结识了德州“阳光大姐”的姐妹们。山

东“阳光大姐”家政服务业的成功，开启了纪秀丽创业的新思维。几经考察和论证后，开创家庭服务业的构建框架正式提出。

经过三个多月的筹备，在市妇联的支持下，2009年4月1日，沧州市女性就业创业服务中心正式开业。中心是一个民办非企业服务机构。它面向下岗女工，零就业家庭妇女，进城务工女性，大中专毕业女生，提供择业观念、职业技能培训，职业能力考核，职业资格鉴定申报，实现就业，维护女性权益等“一条龙式”的指导和培训，使服务中心成为广大女性“精神的家园，事业的依托”。

## 爱上家政服务这一行

服务中心运营一年多的时间，举办免费培训32期。参加培训学习人

员达1400多人次。安置就业岗位600多个。虽然是负债经营，纪秀丽却积极乐观。她把担保公司的盈利源源不断地投给服务中心，看作是一项爱心的传递，间接的投资公益事业。

服务中心服务理念创新，管理模式创新，赢得了广大用户的信赖和赞誉。在这个坚实平台的基础上，纪秀丽又投资100万元，建立起沧州市紫信职业培训学校和紫信家政服务公司。

2010年4月，在市妇联的支持下，纪秀丽又投资3万元，发起、筹备、成立了社团组织沧州市家庭服务业协会，把单一的社会个体组合成一个强有力的拳头行业，充分发挥家庭服务业在促进就业、扩大内需、提升市民生活质量、促进社会和谐等方面的积极作用。

# 国家邮政局 取缔 17 家快递企业 涉及多家知名民企

□ 苏曼丽

国家邮政局3月4日晚在其官网发布消息，取缔了17家未经许可经营快递业务企业，主要集中在内蒙古、山西、湖南、宁夏、河南5个省份，北京地区未有快递企业被取缔。

## 规范市场秩序

国家邮政局于2010年11月15日至2010年12月31日期间，在全国范围内开展了“规范市场秩序，维护用户权益”专项执法检查第一阶段工

作。在此期间，各级邮政管理部门共查处并取缔了17家未经许可经营快递业务企业，国家邮政局未公布各家公司被取缔的具体原因。

在被取缔的企业名单中，一些是不知名的小企业，同时圆通、中通、申通、韵达和宅急送这些知名快递公司的部分地方分公司也被取缔。如内蒙古自治区阿拉善盟圆通速递公司；内蒙古自治区巴彦淖尔市中通速递公司；山西省晋中市太谷县申通服务部；湖南省永州市东安县韵达快递服务部；宁夏回族自治区西安宅急送快运公司银川市分公司中卫市营业部。

国家邮政局提醒，在选择使用快递服务时对其予以警惕，如果发现这些企业仍在经营快递业务，请及时向邮政管理部门举报。

## 快递企业将分级

在短短的几个月内，我国快递业经历了暴力分拣、爆仓、停运等多轮风波，国家邮政局出拳整治。记者近日了解到，国家邮政局近期已经出台《关于做好快递业务旺季服务保障工作的意见》，快递业务旺季服务保障工作将常态监管。国家邮政局正制

定快递企业分等分级管理办法，并表示尽快研究制定《快递业务操作规范》。

1月份全国快递业务量同比激增近五成，但80%业务集中在东部地区。快递变成慢递，多家快递公司爆仓等问题突出。国家邮政局也曾两度下发文件，要求快递公司保障快件揽收、投递正常进行，严禁出现积压快件等问题。但各家快递公司的执行情况并不乐观。

据了解，近期出台的《关于做好快递业务旺季服务保障工作的意见》核心内容是建立快递服务保障应急

机制，提高快递业务旺季的应对能力，并建立完善业务量监测预警和信息沟通机制。

为此，国家邮政局正在酝酿多项措施，如加紧制定快递企业分等分级管理办法，研究制定《快递业务操作规范》。同时还正与相关部门联合印发《快递行业特许经营(加盟)合同》(示范文本)，研究制定快递企业年度报告制度，将企业应对旺季工作情况报告进行综合考核、对擅自停收或停投企业依法查处以及修订完善《快递市场管理办法》等。

# 雷伍全 从空军少校到房地产商

□ 秦仁智 陈丽

空军少校与地产商，这两个毫无关联的角色，被一个名叫雷伍全的汉子精彩地演绎到一起。

## 投身商海，难舍军旅情结

雷伍全1966年出生于四川岳池县，1984年考入中国人民解放军空军导弹学院，退役前任中国人民解放军驻航天0六一基地军事代表，空军少校军衔。

1999年，雷伍全从部队退役。当时他本来可以去一个体面的单位谋一个公务员职务，但是不甘于平庸的雷伍全却选择了一条截然不同的路：放弃国家计划安置，自主创业。

多年的军旅生活，培养了雷伍全优秀的军人品质。退役后，他凭借在部队锤炼出的拼搏精神，投身商海，艰苦打拼，于2000年成立了“遵义美

洁尔房地产开发有限公司”。

从空军少校到今天蜚声遵义的地产业界大老板，他的军人本色却一点没改变。为了化不开的军旅情结，他给自己的公司命名为“美洁尔”(“Major 英文：空军少校)；2001年，美洁尔公司在遵义市杭州路开发建设的人居楼盘也以军衔命名为“少校花园”；接着，2003年美洁尔公司在位于遵义市大连路和杭州路交叉处的大型社区开发了“长新军港”；目前，他的公司正在开发建设中的“爵仕蓝岛”将是美洁尔厚积薄发的鼎力之作。

## 肩负责任，永葆军人本色

雷伍全不光把军旅情结体现在楼盘命名上，更重要的是，他把这种军旅情结和军人的责任感深深地渗透到了他的事业之中。这些年来，雷伍全始终把“做一个负责的地产

商”作为自己进入的行为准则，并将此写进美洁尔的企业文化，作为检验企业一切行为的标准和原则。

雷伍全经常把一句话挂在嘴边：做一个负责的地产商，首先要为城市负责；其次，还必须为业主负责。不仅要为业主建造好的房子和优美的环境，更要为业主营造温馨、舒适、和谐的社区文化，提升业主的生活品质。与此同时，他也非常关心公司员工，他说，做一个负责的地产商，还要为员工负责。他认为，企业不仅为员工提供就业岗位，保证和实现员工维持生存的需要，而且企业要为员工营造和提供良好的企业平台和发展机会，让员工能实现自己的理想和价值。在美洁尔的企业报上，特别设置了一个生日祝福专栏。凡美洁尔的员工过生日，都可以读到为他们量身打造的生日寄语。雷伍全还特别强调：企业发展了，应以反哺和回报社会为责任和义务。他先后安置下岗职工30

多人，安置军队转业干部和退伍军人30多人。此外，他还积极参与社会公益活动，先后为受灾群众、见义勇为和爱国主义教育捐款20万元，赞助社会公益宣传和公益事业近200万元，他说，只有一个具有社会责任感和企业公民意识的企业，才能得到消费者、员工、政府等社会各界的认可和尊重，才有可能实现企业的长远发展。

## 不断进取，创造企业辉煌

军人出身的雷伍全深知：要在地产界这一行打拚，必须具备更多的专业知识。平时的工作中，他像海绵吸水一样，不断地学习总结同行的先进经验，他还在百忙之中抽出时间，攻读了清华大学房地产MBA，一分耕耘，一分收获。雷伍全和他的美洁尔公司经过8年的拚搏，已成为遵义市房地产业和推进城市化进程的一支

重要力量。不断进取的美洁尔公司开始跨区域开发项目，已完成云南昆明航天医院、航天新苑、绥阳财富广场等项目。目前，美洁尔正在开发位于遵义市松桃路的爵仕蓝岛，一期工程已竣工，二期工程正在建设中。这是一个定位于城市精英阶层的30万平米的遵义首席国际化品质高尚社区，也是一座现代化、智能化、时尚化的大型生态城中城。曾先后被评为“中国最佳景观设计社区”、“中国房地产精品楼盘”、“贵州最具商业投资价值楼盘”、获“遵义市2006年经典人居楼盘奖”、“遵义2006消费者喜爱楼盘”、“2007遵义房地产最适宜人居奖”、成为“遵义市2007十佳楼盘”。

今年初，美洁尔再次施展大手笔，与遵义市红花岗区人民政府签订了“新西兰小镇”建设项目，该项目占地面积1000余亩，完全按照新西兰风格建造，是遵义最大的房开项目。